
C O M U N E  D I  P I A N O R O

L’Assessora 

Flavia Calzà 

Piazza dei Martiri, 1- 40065 Pianoro 

Oggetto: correzioni 
frazione di Rastignano, Montecalvo, Sesto 

Buongiorno, 

a seguito pubblicazione del verbale n.14 del 
frazione di Rastignano, Montecalvo, Sesto e Carteria, sono a segnalare che nello 
stesso sono riportate alcune informazioni inesatt
ho esplicitato in riunione, 

Punto 1: 
- Il verbale riporta: “

Dolce”. 

Correzione: la gestione è affidata alle Cooperative sociali Dolce e Cadiai.

- Il verbale, citando le c
vantaggioso, perché i pasti vengono preparati
comunale e tutto ciò permette
qualità del servizio”. 

Correzione: non è stato detto che questo comporta una notevole risparmio alle 
casse comunali bensì che comporta una migliore qualità del servizio.

- Il verbale riporta: “
dell'Asl”. 

Correzione: è stato detto che i pasti vengono decisi da una dietista dell'Asl 
insieme a Camst. La Commissione Mensa, composta da genitori e docenti volontari, 
si occupa di monitorare il servizio di refezione per accertarsi che la qualità sia sempre 
adeguata attraverso riunioni, assaggi direttamente a scuola e feeback costanti sulla 
cottura e gradibilità dei cibi proposti.

- Il verbale riporta: 
Auser”. 

Correzione: la Vice Sindaca 
Auser, sempre più difficili da reperire.

- Il verbale riporta: “
dal Nido fino a 18 anni. Il costo è di circa 450.000 euro all
sono circa 80”. 

Correzione: viene illustrato il servizio Patchwork messo a disposizione dal 
Comune che consiste nel servizio di uno psicologo e un pedagogista messo a 
disposizione delle scuole e delle famiglie per prevenire disagi, comportamenti difficili 
e per dare supporto a docenti e 
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Pianoro, 16 maggio 

Al Presidente della C
Rastignano, 
Carteria Enrico Ventura

correzioni al verbale n. 14 del 09.05.2023 della 
Rastignano, Montecalvo, Sesto e Carteria. 

a seguito pubblicazione del verbale n.14 del 09.05.2023 della Consulta della 
di Rastignano, Montecalvo, Sesto e Carteria, sono a segnalare che nello 

stesso sono riportate alcune informazioni inesatte che non corrispondono a quanto 
in riunione, pertanto indico le relative correzioni qui di seguito:

“La gestione degli Asili Nido è affidata alla cooperativa sociale 

la gestione è affidata alle Cooperative sociali Dolce e Cadiai.

Il verbale, citando le cucine interne, riporta: “Questo appalto è molto 
perché i pasti vengono preparati direttamente all’interno del territorio 

comunale e tutto ciò permette un notevole risparmio alle casse comunali e una migliore 

Correzione: non è stato detto che questo comporta una notevole risparmio alle 
che comporta una migliore qualità del servizio.

“I pasti vengono decisi dai genitori insieme ad una dietologa 

Correzione: è stato detto che i pasti vengono decisi da una dietista dell'Asl 
Commissione Mensa, composta da genitori e docenti volontari, 

si occupa di monitorare il servizio di refezione per accertarsi che la qualità sia sempre 
a attraverso riunioni, assaggi direttamente a scuola e feeback costanti sulla 

cottura e gradibilità dei cibi proposti. 

 “La Vice Sindaca evidenzia il fatto della carenza di autisti 

Correzione: la Vice Sindaca evidenzia il fatto della carenza di accompagnatori 
Auser, sempre più difficili da reperire. 

“Viene illustrato il servizio Patchwork per i bambini a partire 
dal Nido fino a 18 anni. Il costo è di circa 450.000 euro all’anno e i bambini bisognosi 

viene illustrato il servizio Patchwork messo a disposizione dal 
Comune che consiste nel servizio di uno psicologo e un pedagogista messo a 
disposizione delle scuole e delle famiglie per prevenire disagi, comportamenti difficili 

supporto a docenti e genitori nel percorso educativo (non costa 450,000

C O M U N E  D I  P I A N O R O  
C I T T à  M E T R O P O L I T A N A  D I  B O L O G N A  

Fax 051774299  Cod. Fisc. 00586340374  P. IVA 00517231205 

Pianoro, 16 maggio 2023 

Al Presidente della Consulta di 
, Montecalvo, Sesto e 

Enrico Ventura 

del 09.05.2023 della Consulta della 

della Consulta della 
di Rastignano, Montecalvo, Sesto e Carteria, sono a segnalare che nello 

e che non corrispondono a quanto 
qui di seguito: 

La gestione degli Asili Nido è affidata alla cooperativa sociale 

la gestione è affidata alle Cooperative sociali Dolce e Cadiai. 

Questo appalto è molto 
interno del territorio 

un notevole risparmio alle casse comunali e una migliore 

Correzione: non è stato detto che questo comporta una notevole risparmio alle 
che comporta una migliore qualità del servizio. 

sieme ad una dietologa 

Correzione: è stato detto che i pasti vengono decisi da una dietista dell'Asl 
Commissione Mensa, composta da genitori e docenti volontari, 

si occupa di monitorare il servizio di refezione per accertarsi che la qualità sia sempre 
a attraverso riunioni, assaggi direttamente a scuola e feeback costanti sulla 

della carenza di autisti 

ella carenza di accompagnatori 

Viene illustrato il servizio Patchwork per i bambini a partire 
anno e i bambini bisognosi 

viene illustrato il servizio Patchwork messo a disposizione dal 
Comune che consiste nel servizio di uno psicologo e un pedagogista messo a 
disposizione delle scuole e delle famiglie per prevenire disagi, comportamenti difficili 

(non costa 450,000 € 
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e non coinvolge circa 80 bambini
Comune provvede a fornire alle scuole gli educatori per gli alunni certificati. Questi 
bambini sono circa 80 nel nostro territorio e questo servizio, che va a sopperire una 
carenza di insegnanti di sostegno forniti dallo Stato, pesa sulle casse del Comune di 
Pianoro per circa 450.000
con handicap frequentanti le nostre scuole, i nostri centri estivi e
fornito al minore dal Comune di residenza fino al termine della scuola superiore.

- Il verbale riporta: 
famiglie) su sostegno a geni

Correzione: Pianoro (per il Centro per la famiglie) è responsabile di tutto 
l'ambito per il Distretto Savena Idice
informazioni. 

- Il verbale riporta
associazioni coinvolgono le famiglie e ci sono diverse iniziative come ad esempio gite a 
Sabbiuno. Per questi servizi, la 
per le famiglie bisognose di circa 108.000

Correzione: il Comun
territoriale) che si vanno ad integrare col programma scolastico 
dell’offerta formativa). Queste attività proposte dal Comune, sono realizzate grazie 
alle associazioni locali che si
gratuito. Si spazia da progetti in ambito sportivo, sulla salvaguardia del territorio, in 
ambito artistico e progetti particolarmente cari all
memoria storica. A questo proposito ad esempio, si segnala che ogni anno i ragazzi di 
tutte le nostre scuole primarie delle classi quinte si recano a Sabbiuno per 
approfondire e conoscere in prima persona i luoghi così importanti per la memoria. 
Per il progetto POT, il Comune s
pulmini perchè è importante che i nostri alunni conoscano il loro territorio e la sua 
storia. 

- Il verbale riporta:
disposizione dei fondi per le f

-Correzione: la Regione, con riferimento alla misura 
mette a disposizione da qualche anno una quota che per il nostro Comune si aggira 
intorno ai 108.000 € annui che serve per abbatte
basso in modo che il Nido sia più accessibile a tutti e non sia un privilegio di pochi.

Con l’occasione ringrazio e porgo cordiali saluti.
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non coinvolge circa 80 bambini, v. passaggio successivo). Oltre al Patchwork, il 
Comune provvede a fornire alle scuole gli educatori per gli alunni certificati. Questi 

irca 80 nel nostro territorio e questo servizio, che va a sopperire una 
carenza di insegnanti di sostegno forniti dallo Stato, pesa sulle casse del Comune di 

circa 450.000 € all’anno ed è un servizio che va a supporto degli alunni 
entanti le nostre scuole, i nostri centri estivi e

fornito al minore dal Comune di residenza fino al termine della scuola superiore.

: “A Pianoro spetta il punto informazioni (per il Centro per le 
famiglie) su sostegno a genitorialità”. 

Correzione: Pianoro (per il Centro per la famiglie) è responsabile di tutto 
l'ambito per il Distretto Savena Idice del Sostegno alla genitorialità, non solo delle 

Il verbale riporta: “Le scuole offrono i servizi POT oltre che al P
associazioni coinvolgono le famiglie e ci sono diverse iniziative come ad esempio gite a 
Sabbiuno. Per questi servizi, la Regione Emilia Romagna mette a disposizione dei fondi 
per le famiglie bisognose di circa 108.000 € all’anno”. 

l Comune offre alle scuole alcune attività nel POT (Piano dell
territoriale) che si vanno ad integrare col programma scolastico 

offerta formativa). Queste attività proposte dal Comune, sono realizzate grazie 
alle associazioni locali che si propongono per realizzare progetti nelle scuole in modo 
gratuito. Si spazia da progetti in ambito sportivo, sulla salvaguardia del territorio, in 
ambito artistico e progetti particolarmente cari all’Amministrazione come quelli sulla 

sto proposito ad esempio, si segnala che ogni anno i ragazzi di 
tutte le nostre scuole primarie delle classi quinte si recano a Sabbiuno per 
approfondire e conoscere in prima persona i luoghi così importanti per la memoria. 

POT, il Comune si fa carico della maggior parte dei 
pulmini perchè è importante che i nostri alunni conoscano il loro territorio e la sua 

: “Per questo servizi, la Regione Emilia Romagna 
disposizione dei fondi per le famiglie bisognose, circa 108.000 € all

Correzione: la Regione, con riferimento alla misura “Al nido con la Regione
mette a disposizione da qualche anno una quota che per il nostro Comune si aggira 

€ annui che serve per abbattere le rette delle famiglie con Isee più 
in modo che il Nido sia più accessibile a tutti e non sia un privilegio di pochi.

occasione ringrazio e porgo cordiali saluti. 

L’Assessore
Flavia Calzà
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Oltre al Patchwork, il 
Comune provvede a fornire alle scuole gli educatori per gli alunni certificati. Questi 

irca 80 nel nostro territorio e questo servizio, che va a sopperire una 
carenza di insegnanti di sostegno forniti dallo Stato, pesa sulle casse del Comune di 

anno ed è un servizio che va a supporto degli alunni 
entanti le nostre scuole, i nostri centri estivi e, per legge, va 

fornito al minore dal Comune di residenza fino al termine della scuola superiore. 

Pianoro spetta il punto informazioni (per il Centro per le 

Correzione: Pianoro (per il Centro per la famiglie) è responsabile di tutto 
del Sostegno alla genitorialità, non solo delle 

Le scuole offrono i servizi POT oltre che al POF. Le 
associazioni coinvolgono le famiglie e ci sono diverse iniziative come ad esempio gite a 

Emilia Romagna mette a disposizione dei fondi 

e offre alle scuole alcune attività nel POT (Piano dell’offerta 
territoriale) che si vanno ad integrare col programma scolastico POF (Piano 

offerta formativa). Queste attività proposte dal Comune, sono realizzate grazie 
propongono per realizzare progetti nelle scuole in modo 

gratuito. Si spazia da progetti in ambito sportivo, sulla salvaguardia del territorio, in 
Amministrazione come quelli sulla 

sto proposito ad esempio, si segnala che ogni anno i ragazzi di 
tutte le nostre scuole primarie delle classi quinte si recano a Sabbiuno per 
approfondire e conoscere in prima persona i luoghi così importanti per la memoria. 

i fa carico della maggior parte dei trasporti con i 
pulmini perchè è importante che i nostri alunni conoscano il loro territorio e la sua 

Emilia Romagna mette a 
€ all’anno”. 

Al nido con la Regione”, 
mette a disposizione da qualche anno una quota che per il nostro Comune si aggira 

re le rette delle famiglie con Isee più 
in modo che il Nido sia più accessibile a tutti e non sia un privilegio di pochi. 

Assessore 
Flavia Calzà 




